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Νερό και πλυντήρια αυτοκινήτων 
 

 
Όταν µιλάµε για αυτοκίνητα και νερό στο µυαλό όλων µας , έρχονται δύο πράγµατα : 

 

1. Προστασία του αυτοκινήτου µας µε την χρήση ποιοτικών υλικών στην πλύση 

2. Προστασία του περιβάλλοντος µε την µείωση του πόσιµου νερού και την αποφυγή 

απόρριψης του νερού της πλύσης στο περιβάλλον  

 

Σε αρκετές χώρες έχει απαγορευθεί η πλύση αυτοκινήτων σε µη εγκεκριµένους χώρους και 

ειδικά στους δρόµους γιατί το νερό πλύσης περιέχει λάδια, απορρυπαντικά, , αιωρούµενα 

στερεά, βαριά µέταλλα καθώς και µικροοργανισµούς.  

 

Η βέλτιστη λύση, όσο αφορά την ποιότητα και την προστασία του αυτοκινήτου θα ήταν αυτό 

να πλένεται µε απιονισµένο νερό και µόνο . Αυτό σηµαίνει προστασία του αυτοκινήτου αφού 

το νερό αυτό δεν δηµιουργεί κανένα πρόβληµα στην µπογιά . Επιπλέον η ανθρώπινη επαφή ή 

ανεξέλικτη τριβή για αποµάκρυνση του νερού , που αποδεδειγµένα  προκαλεί ζηµιά στο 
αυτοκίνητο περιορίζεται στο ελάχιστο. Αν ακόµα ελάχιστες σταγόνες νερού παραµείνουν 

αυτές επειδή δεν περιέχουν ίχνος άλατος (απιονισµένο) θα εξατµισθούν χωρίς να αφήσουν 
οποιονδήποτε στίγµα στην επιφάνεια του αυτοκινήτου.  

Περιβαλλοντικά η σωστή επιλογή είναι να χρησιµοποιείται µή πόσιµο νερό και αυτό να 
συλλέγεται και να απορρίπτεται σε επιτρεπόµενους χώρους. 

 
Ο συνδυασµός των πιο πάνω είναι εφικτός; Αν ναι τότε η µέθοδος αυτή θα µας προσφέρει 

προστασία τόσο του αυτοκινήτου αλλά και του περιβάλλοντος. 

Και είναι. 

 

Σαν βάση, για περιβαλλοντικούς λόγους (µη σπατάλη πόσιµου νερού) θα πρέπει να 

χρησιµοποιούµε νερό από γεώτρηση . Το νερό αυτό θα το επεξεργαστούµε µε φίλτρα και 

µεµβράνες (αντίστροφη όσµωση) επιλέγοντας ρυθµούς παραγωγής ανάλογους της ποιότητας 

του νερού της γεώτρησης. και όσο πιο χαµηλούς γίνεται (low recovery) , Έτσι θα έχουµε νερό 

σχεδόν απιονισµένο και νερό για αρχικό ξέπλυµα. Το τελευταίο µπορεί να συνδυαστεί µε 

ανακυκλούµενο νερό που µπορεί να µαζευτεί και να επεξεργαστεί ανάλογα από το 

απιονισµένο µετά την χρήση του.  

 

Έτσι θα επιτύχουµε σχεδόν µηδενική απόρριψη και πλήρη προστασία του περιβάλλοντος.  
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∆ηλαδή έχουµε: 

 

• Αρχικό ξέπλυµα µε ανακυκλούµενο απιονισµένο  µε πρόσµιξη του µε νερό από την 

µονάδα  των µεµβρανών. 

• Τελικό πλύσιµο µε σχεδόν απιονισµένο νερό 

 
 

Αποτέλεσµα: 
 

• Προστασία του περιβάλλοντος λόγω µη απόρριψης νερού 

• Προστασία του αυτοκινήτου εξωτερικά µε την χρήση απιονισµένου νερού 

• Προστασία του αυτοκινήτου εσωτερικά αφού το νερό που θα παραµείνει στην 

µηχανή ή στο κάτω µέρος του αυτοκινήτου είναι χωρίς άλατα (σχεδόν 

απιονισµένο) .  

Αξίζει να σηµειωθεί ότι τα µεγαλύτερα προβλήµατα στα αυτοκίνητα παρουσιάζονται στα 

σηµεία αυτά αφού κανείς δεν αφαιρεί το νερό από την µηχανή ή τον πυθµένα. 

 

Το πρώτο πλυντήριο αυτοκινήτων που συνδύασε όλα τα πιο πάνω στην Λεµεσό έιναι το 
πλυντήριο Μαλακτός, στο κυκλοφοριακό κόµβο Μέσα Γειτονιάς.  

 
Χρήση µη πόσιµου νερού, φίλτρανση, αντίστροφη όσµωση , ανακύκλωση. Σχεδόν µηδενική 

απόρριψη, τέλεια ποιότητα νερού, προστασία περιβάλλοντος, προστασία του αυτοκινήτου σας 
στον µέγιστο δυνατό βαθµό.  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πρόδροµος Λουκαΐδης  

Χηµικός Μηχανικός 


